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Цель урока: 

1. Повторить правила дорожного движения; расширить знания дорожной азбуки; 

2. Объяснить, как избежать досадных случаев на дорогах; развивать наблюдательность, 

3. Воспитывать дисциплинированность пешехода, ответственность за собственные поступки;

Ожидаемые результаты после проведения данного мероприятия:

-теоретическое знание учащихся ПДД;

-соблюдение учащимися ПДД на практике.

Оборудование: Плакаты с правилами дорожного движения; дорожные знаки; жетоны, эмблемы, кроссворд. 

I Организационная часть.

Ход мероприятия.

II Выступление отряда ЮИД перед второклассниками 

Учитель. Ребята! Сегодня у нас необычное занятие. Мы сегодня будем соревноваться друг с другом в знании ПДД. Прежде чем начать наше соревнование, ребята из четвертого класса хотят вам дать наставления, послушайте. 
Хором. «Знайте правила движения, как таблицу умножения».

III  КВН по ПДД

Учитель. Вы уже знаете, что для того чтобы на дорогах было безопасно, все автобусы и автомобили подчиняются строгим законам дорожного движения. Знать и выполнять правила поведения на улицах должны и все пешеходы: взрослые и дети. 
Учитель. Сегодня у нас необычное путешествие – мы отправляемся в страну «Светофорию», нас будет сопровождать Светофор Светофорович.

Учитель. Нам приготовлены много заданий, которые нам предстоит пройти. В игре участвуют 2 команды,  у каждой команды есть своя «копилка - багаж», куда будут накапливаться вот такие жетончики за каждый правильный ответ. 

Учитель. В конце игры каждая команда посчитает свои жетончики и  мы выявим самых сильнейших.

Представление команд.
Учитель. КВН мы начинаем с представления команд. Каждая команда представляет название, девиз и эмблему.   

1 команда:  «Светофорики». 

Девиз :
«Чтоб тебе помочь путь пройти опасный,

   

Горит и день, и ночь зеленый, желтый, красный!»

2 команда «Пешеходы»

Девиз:  
Пешеход! Пешеход! 

Помни ты про переход!

Подземный, наземный,

Похожий на зебру. 

Знай, что только переход

От машин тебя спасет. 



Учитель.  На улицах и дорогах нельзя обойтись без Дорожных Знаков. Дорожные Знаки – это правила, как в русском языке есть же правила, которые помогают написать слова. В математике – формулы, по которым решаются задачи и примеры. На дорогах тоже  есть свои правила.

На дороге множество правил:

Кто где едет, куда как идти. 

Их придумали, чтобы аварий

Не случилось с тобой в пути.

Везде и всюду правила - 

Их надо знать всегда. 

Конкурс 1.  Остановка «Разминка»
Учитель. Светофор Светофорович задает  командам вопросы по-очереди. За каждый правильный ответ команда получает 1жетон. 

· Когда надо начинать переход улицы, если на перекрестке есть светофор? 

· Кому дает команды пешеходный светофор? 

· Для чего предназначен “островок безопасности”? 

· Где находится “островок безопасности”? 

· Где пешеходы должны ходить, находясь на улице? 

· Где должны ходить пешеходы, если нет тротуара? 

· Сколько сигналов у светофора? Какие?

· Какие 100 букв могут остановить движение транспорта?

· С какого возраста, согласно ПДД, разрешено управлять велосипедом при движении по дорогам? 

· Почему опасно пересекать проезжую часть наискосок? 

Конкурс 2.  Переулок «Дорожных знаков»

Учитель.  Вашему вниманию Светофор Светофорович предлагает дорожные знаки,  необходимо назвать знак и объяснить, что он означает.

Много есть различных знаков-  

Эти знаки нужно знать, 

Чтобы правил на дороге 

Никогда не нарушать.

1. Знак “Дети”: 

Я хочу спросить про знак.

Нарисован знак вот так:

В треугольнике ребята

Со всех ног бегут куда - то.

2. Знак “Движение пешеходов запрещено”:

Если ты поставил ногу

На проезжую дорогу,

Обрати внимание, друг:

Знак дорожный – красный круг,

Человек, идущий в черном,

Красной черточкой зачеркнут.

И дорога вроде, но

Здесь ходить запрещено.

3. Знак “Велосипедная дорожка”:

Шли из школы мы домой,

Видим – знак над мостовой.

Круг, внутри – велосипед,

Ничего другого нет.

4 Знак “Пешеходный переход”:

Пешеход, пешеход!

Помни ты про переход!

Он наземный,

Похожий на зебру.

Знай, что только переход

От машин тебя спасет.

5 Знак “Остановка автобуса”:

Ожидаешь ты посадки

На отведенной площадке.

Не нужна тебе сноровка,

Это место – (остановка.)

6 Знак “Переезд со шлагбаумом”:

Машины мчат во весь опор,

И вдруг навстречу знак.

Изображен на нем забор.

Шоссе закрыто на запор? 

Конкурс 3.  Проспект «Викторина»

Учитель. Чтобы пройти по этому проспекту Светофор Светофорович вам предлагает вопросы и к ним 3варианта ответа. Нужно выбрать 1 ответ, если ответите правильно, то загорится зелёный свет,  и вы услышите хлопки, а если неправильно, то загорится красный или жёлтый свет и услышите минорную мелодию. 

1. Какие лица отнесены к участникам дорожного движения?

- дорожные рабочие, водители, пешеходы

- пешеходы, водители, уличные животные

- пешеходы, водители, пассажиры

2. Кто называется водителем?

- лицо, управляющее велосипедом

- лицо, управляющее автомобилем

- Лицо, управляющее каким-либо транспортным средством

3. Что означает термин «проезжая часть»?

- Элемент дороги, предназначенный для движения безрельсовых транспортных средств

- Часть дороги, предназначенная для движения всех участников дорожного движения

- Часть улицы между зданиями вместе с тротуарами

4. Какую ответственность несет виновник ДТП, если при этом погиб человек?

- поругают

- уголовная ответственность

- штраф

5. Как могут наказать человека, который портит дорожные знаки?

- штраф

- заставят отремонтировать
- посадят в тюрьму

6. Где разрешается кататься на санках или лыжах?

- на тротуаре

- по правой стороне проезжей части
- в специально отведённых местах

7 Что надо сделать пешеходу, если он не успел перейти проезжую часть?

- продолжить переход

- должен бежать обратно на тротуар
- надо дойти до середины проезжей части и ожидать там зеленого сигнала светофора

8 Какое правило для обеспечения  безопасности должен выполнять пешеход, переходя дорогу?

-  как можно быстрее перейти проезжую часть
- переходить дорогу под прямым углом к тротуару и не останавливаться без необходимости
- не грызть семечки на ходу

9 Кому должны подчиняться водители и пешеходы, если у регулировщика сигналы не те, что показывает светофор?

- только сигналам светофора

- смотря по обстоятельствам

- только сигналам регулировщика

10 то означает желтый сигнал светофора, включенный после красного сигнала?

- этот светофор поломан, так как после красного должен загореться зелёный
- можно начинать движение

- скоро зажжётся зелёный сигнал светофора

11 Разрешается ли перевозка пассажиров на велосипеде?

- разрешается перевозка детей до 7 лет на специально оборудованном сидении
- разрешается

- запрещается

12 ак безопасно переходить дорогу, выйдя из автобуса или троллейбуса?

-  сзади автобуса или троллейбуса.
- надо дождаться, когда автобус или троллейбус уедет, а потом переходить дорогу.
- спереди автобуса или троллейбуса.

Конкурс 4 . «Конкурс капитанов»
Учитель. А теперь проверим наших капитанов. Я читаю стихи, а капитаны должны отгадать сигнал светофора и поднять соответствующий круг.

Бурлит в движенье мостовая-

Бегут авто, спешат трамваи.

Скажите правильный ответ-

Какой горит для пешеходов свет?

Особый свет- предупреждение!

Сигнала ждите для движения.

Скажите правильный ответ-

Какой на светофоре свет?

Иди вперед! Порядок знаешь,

На мостовой не пострадаешь.

Скажите правильный ответ -

Какой горит при этом свет?

Игра для болельщиков.  «Это я, это я…»

Учитель. Затянулось наше путешествие по Стране «Светофории», Светофор Светофорович предлагает нам немного отдохнуть.

-Кто из вас в вагоне тесном

Уступил старушке место?

- Кто, пусть честно говорит,

На трамвае не висит?

- Кто летит вперед так скоро,

Что не видит светофора?

-Кто из вас идет вперед

Только там, где переход?

-Кто из вас, идя домой,

Держит путь по мостовой?

- Знает кто, что красный свет-

Это значит – хода нет?

- Кто ГАИ помогает,

За порядком наблюдает?

Конкурс 5.  Поворот «Художественный» 

Учитель. Следующее задание Светофор Светофоровича. За одну минуту нужно нарисовать дорожные знаки. 

Конкурс 6.  «Кроссворд»
Учитель.  Светофор Светофорович доволен тем, как вы работали и предлагает вам решить кроссворды,  одинаковые всем командам, ваша задача решить правильно и быстро, и угадать ключевое слово. 

1) Должен помнить пешеход,

Про подземный …..  (ПЕРЕХОД) 

2) По дорожке во дворе
Мчится Коля на коне.
Не машина, не мопед,
А простой …( ВЕЛОСИПЕД)

3) По прямым стальным дорожкам,

Ходят красные дома. (ТРАМВАЙ)

4)Мчит от самого порога

К городам другим…...(ДОРОГА)

5) В дороге всем ребятам
Мы светим с давних пор,
Мы три родные брата
Наш домик -(СВЕТОФОР)

6) Дом по улице идёт,
На работу нас везёт.
Не на курьих ножках,
А в резиновых сапожках.(АВТОБУС)

7) Чтоб дорогу перешёл ты на зелёный свет,
Слушай наш совет:
- Жди! И увидишь перед ним ты 

Какой свет?        (ЖЁЛТЫЙ)

8) По обочине дороги
Как, солдатики, стоят.
Все мы с вами выполняем
Всё, что они нам велят. 

Это дорожные …(ЗНАКИ)

9) Мчат по улицам машины,
Там хозяйничают шины.
Мы спустились в переход,
Там хозяин…             (ПЕШЕХОД)

10)  Чтоб тебе помочь 
Путь пройти опасный. 
Горит день и ночь
Зелёный, жёлтый, …  (КРАСНЫЙ)

11)Ожидаешь ты посадки 
На отведённой площадке, 
Не нужна тебе сноровка,
Это место  … (ОСТАНОВКА)

12)Не летает, не жужжит - 
Жук по улице бежит. 
И горят в глазах жука
Два блестящих огонька.    (АВТОМОБИЛЬ )  
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- Какое ключевое слово разгадали? (осторожность)

Учитель. Вот и закончилось наше путешествие в страну «Светофорию», давайте проверим, с каким багажом мы вернулись домой. Посчитайте свои жетончики.

IV Подведение итогов.

Награждение победителей.

Учитель.  Я хочу вам всем пожелать здоровья, и чтобы вы всегда, в любую погоду, в разное время суток, во все времена года соблюдали правила дорожного движения, не подвергали свою жизнь и окружающих людей опасности. Спасибо!  
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